

□齐言九点

□原生态

城中村升级，别忘了蚁族

济南后龙窝庄要改造的消息发布后，近万“蜗居”在此的外来务工人员无心关注城中村未来的新面貌，他们担心的是，村子变身新型社区后，去哪里找这么便宜的小窝？城中村或棚户区改造后，蜗居的外来务工人员该咋办，不少市民议论纷纷。

齐言

城中村挺乱，改造有必要

@徐衍东：我以前在棚户区住过，确实很乱，棚户区、城中村改造是必须的。

@陶玉山：后龙窝这个城中村要进行改造，这是一种必然。作为外来人员可以换地方租赁房子。对于如何租房，租户应该积极想办法，政府部门实在无力帮过多外来人员解决居住问题。

难道只能另选蜗居地

@李梅杰：城中村改造以后，低收入的蜗居人群也只能另觅他处，选择租金低的地方“乔迁新居”，进而再一次蜗居了。

@赵连卿：城市建设经济社会发展，离不开外来务工人员的付出和贡献，因此，城市有责任为他们提供必要的定居之所，为他们解决实际困难。假若因为成本过高，外来务工者不得不离开，那么我们的城市会是怎样的，恐怕不难想象。

让更多蚁族享受保障房

@窦珍珍：作为刚刚毕业的大学生，工资水平暂时不能担负昂贵的租金时，这些城中村为他们解决了后顾之忧。在笔者看来，政府相关部门应该加大公租房的建设力度，同时，简化审批办理手续，让年轻人能够有温暖舒适的容身之地，而物质上却不至于捉襟见肘。

九点

给蚁族一个家彰显城市胸怀

□张九龙

著名的“济漂”聚居区后龙窝庄要改造了，未来这个城中村有望变身新型社区，实现华丽转身。然而听到这个消息，许多“蜗居”在这里的“济漂”却高兴不起来，未来的家在哪，让他们有些迷茫。

说起后龙，在这里落脚过的人往往五味杂陈。“脏乱差”是它的代名词，可这里又是许多人梦想启航的地方。对于刚刚走出校门，手头资金比较紧张的大学生来说，生活成本较低的后龙是个无奈的选择。

但是从另一个角度来说，后龙的长盛不衰恰恰反映出这是一种刚性需求，它的存在为许多人提供了一个留下的机

会。长远来看，破败的城中村退出历史舞台是大势所趋，“济漂”创业之初捉襟见肘的状况是一种常态，当两者一消一长的时候，矛盾就会凸显出来。

好不容易在这座城市有个落脚之处，找份工作开始打拼，却即将面临搬家、租新房甚至重新择业的困境，这是后龙的外来居民们所不愿面对的。对于一些在这里定居日久的人来说，一旦城中村改造启动，孩子的上学、落户都是问题，一切既有的生活似乎都要被打破，未来究竟如何却毫无思路。

新鲜血液的不断注入，为一座城市的持续发展带来活力。如何让更多的“济漂”在这片热土扎根，成为真正的“新济南人”，需要城市的执政者多些换位思

考。大城市动辄上万元的高房价挡住了外来人员落户的脚步，也挡住了许多青年人才落地生根的希望。人才强市，人才兴城，济南要想把更多的人才留住，应当在这个问题上有所作为。

目前，与巨大的社会需求相比，济南的公租房数量还太低，所处的位置也大多不太便利。像后龙这样的传统外来人员聚居区，在改造之时，不妨充分考虑它的历史和现实状况，拿出一部分土地来，集中建设公租房，让“蚁族”们也享受“回迁之喜”。同时，积分落户的政策也要积极推进，降低落户门槛，完善保障机制，解除“新济南人”的教育、医疗之忧，让他们真正融入这座城，爱上这座城。对待“蚁族”的态度也反映着一座城市的胸怀。

□静嘉

一些小区的停车位向社会错时开放。在实际运行情况中，或因部分车主并不知情哪些小区停车位向社会开放，或因自己图方便故意把车停在路边，也或因有的车主觉得小区停车收费太贵而望而却步，造成的结果却是不少开放的小区停车位并没有被有效利用。(详见16日《齐鲁晚报》“晚上每小时4元，谁愿来这儿停车”)

一边是小区部分停车位空荡荡无人问津，一边是市民无处停车，这种现象在市区很多地方都存在。错时开放停车场空置率高，其原因是多元的，既有信息不对称、标示不醒目、协调权责利益关系滞后，也有收费不太合理等因素。停车难问题凸显的今天，相关部门应积极直面问题，不断优化停车配置环境，提高使用率。

从其他城市实施错时开放停车场的经验看，确保错时停车便捷化，关键在于两点。一是健全协调机制，让社会车辆能够进来；二是细化管理制度，创新技术，可搭建错时停车网络公共平台，方便闲置车位与停车者“结对子”。

杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来，得到了众多杠友的支持与厚爱。现向广大读者征集每周一期的杠子头话题，征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。

如果您有适合抬杠的话题，您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com。如果您的话题被采用，将会公布并有相应稿费。

重汽一九五六
ENJOY YOUR LIFE

看遍全城 不如坐享现城

建筑面积约
90-190m² 奥体准现房小高层成熟热销



A 两室两厅一卫 93.66m²



C 四室两厅三卫 196.95m²

WWW.ZHQFDC.COM Tel 生活重在享受 8880-1956



重汽地产
REAL ESTATE

—卓越重汽 品质地产 —

项目地址：龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米 / 营销代理：金域博 / 整合推广：潜意识广告

*奥体CBD核心地段 *重汽地产实力打造 *10分钟繁华生活圈 *三山环绕三大花园 *ARTDECO建筑艺术 *90-190平宽阔尺度

本广告仅作为参考，不构成正式合同要约，开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权，最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准

圣诞嘉年华12.20欢乐上演

圣诞树DIY，小丑、魔术师表演
到访送费列罗巧克力礼盒

战霾！你我在行动！

“重汽地产”泉城绿色公益骑行
12.19盛大启程

